

海峽兩岸交流融合月在深啟動

建立新時代兩岸聯結紐帶

【香港商報訊】記者陳彥潔報道：11月11日，以「融合兩岸 共創未來」為主題的海峽兩岸交流融合月啟動儀式在深圳舉行，兩岸各界人士和青少年2000餘人參加，兩岸同胞相聚鵬城，共敘親情，共謀交流合作，共話融合發展。

全國人大常委會副委員長鄭建邦，中共中央台灣辦、國務院台灣辦副主任潘賢掌，國家體育總局副局長李穎川，全國台聯副會長王慧，廣東省委常委王瑞軍，廣東省人大常委會黨組成員、省總工會主席呂業升，深圳市市長覃偉中，廣東省委台辦主任鍾揮鏘，深圳市委常委王強，台灣兩岸和平發展基金會執行長連勝武，台灣基隆市市長謝國樑等出席啟動儀式。

潘賢掌在致辭中表示，本次活動有數以千計的台灣同胞踴躍參加，再次彰顯要和平、要發展、要交流、要合作是廣大台灣同胞的共同心聲。我們將一如既往尊重、關愛、造福台灣同胞，繼續促進兩岸經濟社會文化交流合作，深化兩岸各領域融合發展，為台灣青年來大陸交流、學習、就業、創業不斷創造更好條件，提供更多機遇和幫助。兩岸同胞要攜手同心，堅持「九二共識」，堅決反對「台獨」，維護台海和



平，破除兩岸關係和平發展道路上的阻礙，共創中華民族偉大復興的光明未來。

覃偉中在致辭中表示，和平發展、交流合作是兩岸人民的共同心聲和熱切期盼，深圳將辦好海峽兩岸交流融合月各項活動，努力打造促進兩岸同胞走近、交心交融的重要平台，繼續深化對台經濟文化交流，加強各領域務實合作，積極推動各項惠台利民政策落地落實，增進台灣同胞在深圳工作生活的幸福感獲得感。

連勝武在致辭中表示，兩岸同胞有着共同的歷史記憶、文化傳承和語言信仰習慣，多一分溝通，就能減

少一分誤會；多一些交流，就能消弭一些隔閡。希望在堅持「九二共識」、反對「台獨」基礎上，加強兩岸互動，重新步入交流合作的正軌，推進兩岸經貿合作與文化交流，促進兩岸關係和平發展。

海峽兩岸交流融合月由國務院台灣辦海峽兩岸交流中心與台灣兩岸和平發展基金會共同主辦，從10月下旬持續到11月下旬，分經濟、文化、體育、青年、基層、媒體六大板塊，舉辦30餘項系列交流活動，旨在建立新時代兩岸聯結紐帶，加強兩岸民眾特別是青少年互動，共同促進兩岸交流融合。活動期間，還將舉辦新時代深台交流融合發展成果展。

何立峰與耶倫會談 中美達成三項共識

【香港商報訊】國務院副總理、中美經貿中方牽頭人何立峰於11月8日至12日應邀訪美，其間與美財長耶倫舉行數次會談。雙方致力於落實兩國元首重要共識，為兩國元首舊金山會晤做好經濟成果準備，推動中美經貿關係回到健康穩定發展軌道。

雙方就中美經濟關係、中美及全球宏觀經濟、應對全球性挑戰和彼此關切等交換意見。中方明確表達對美對華雙向投資限制、制裁打壓中國企業、對華出口管制、對華加徵關稅等關切，要求美方切實以行動予以回應。雙方達成如下重要共識：

同意加強溝通，尋求共識，管控分歧，避免誤解意外導致摩擦升級。歡迎成立由副部級官員牽頭、向雙方牽頭人匯報的中美經濟、金融工作組並舉行會議。雙方牽頭人同意定期直接溝通。

強調中美不尋求經濟「脫鉤」，歡迎發展健康的經濟關係，為兩國企業和工人提供公平競爭環境，增進兩國人民福祉。

同意一道努力應對共同挑戰，包括經濟增長、金融穩定和監管。同意就氣候變化相關經濟問題，低收入和新興經濟體債務問題開展合作。同意強化國際金融架構，推動國際貨幣基金組織開展有意義的份額增資並努力通過新份額公式增加代表性不足成員/區域的話語權，加速推動多邊開發銀行通過改革，使其更好、更大、更有效。（據中新社消息）

上市公司企業家年會 馬蔚華為A股加油

【香港商報訊】記者童越報道：11日，2023中國上市公司企業家年會·香蜜湖在深圳舉辦，數百家上市公司的高管參加了本次年會。當天還發布了《以新質生產力推進高質量發展（深圳）倡議》。

在年會致辭中，國家科技成果轉化引導基金理事會、原招商銀行行長馬蔚華引用了三句話來表達對當前A股市場的看法：陽光總在風雨後、直掛雲帆濟滄海、為有源頭活水來。他指出，中國資本市場正進入最關鍵的改革期，前不久的金融工作會議再次強調要活躍資本市場。據統計，今年以來中證監已經推出了十餘項改革措施，目的只有一個，激活A股。馬蔚華指出，隨着長期資本的增多，A股也會走出牛市行情。

深交所副總經理李輝在年會上表示，他們正在引導中長期的資金增加投資比重，深交所也在創新服務體系，以引入更多的長期資金。

中國上市公司協會會長宋志平在致辭中盛讚深圳是企業家之城，是企業家精神之城。他表示，上市公司數量多且優是深圳的一個特點，其中400多家在A股上市，200多家在境外上市，還有200多家在新三板上市，深圳上市公司的總數達到了900多家。

深圳讀書月「閱享新安」 講述深港文脈故事

【香港商報訊】記者王娜 通訊員張曉源報道：為推動全民閱讀，營造新安書香氛圍，11月11日，第二十四屆深圳讀書月「閱享新安」系列活動「名家分享匯」在深圳寶安壹方城書店舉行。

活動邀請了深圳市特區文化研究中心原主任、深圳市客家文化交流協會會長楊宏海，香港商報副總編輯、文化學者王軍，全民閱讀優秀推廣人李秋妮等嘉賓，圍繞深港文脈、書香深圳等展開分享。

「閱享新安」系列活動由深圳市寶安區新安街道辦事處主辦，深圳市寶安區女新聞工作者協會承辦，深圳市寶安區友誼書城有限公司協辦。

評書講史 書香四溢

活動現場，楊宏海結合其作品《濱海客家》為觀眾生動地分享了深港故事。據悉，「濱海客家」的

故事延續了數百年，留下了許多深港文化的共同記憶。講述了為求生存的客家人徙遷到濱海深圳和香港，開枝散葉，建功立業，書寫愛國愛鄉的時代故事。

資深媒體人王軍現場分享了深港文脈、深港兩地背後的歷史淵源以及深港交融故事。王軍圍繞深港文化品牌《港深地名故事》和紀念新安縣建縣450周年「我身邊的新安文化記憶」徵集活動分享了港深地名背後的故事。隨着粵港澳大灣區的建設推進，深港一家親的深厚歷史，通過交互、閱讀、舉辦活動等方式徐徐展開，讓深港兩地市民找到心靈的共鳴。

李秋妮作為閱讀推廣人，在把他人書寫的城市故事分享給大眾的同時，還分享了她的文學故事與在「秋妮書屋」遇到的有趣的人和事，以及作家們如何以書敘述深圳及深港兩地的故事。

交流交心 妙語如珠

活動現場還舉行了與名家互動環節，三位名家妙語如珠、屢出金句，互動氛圍熱烈，現場參與互動的讀者還免費獲贈《濱海客家》一書，為本次「閱享新安」系列活動營造了良好的書香氛圍。

參加活動的市民劉先生說：「我是廣東客家人，了解到濱海客家已有300年歷史，我深感自豪。三位老師分享的內容都特別精彩，我開闊了眼界、增長了知識，希望以後多舉辦此類活動。」

據悉，今年深圳讀書月期間「閱享新安」系列活動除名家分享以外，還陸續上演了系列親子互動活動，在書店舉行了「書香潤家 親子共讀」「經典詠流傳 親子繪本鑒賞」等活動。

睇商報 有着數

香港商報1952年創辦，是香港主流大報，是中央政府特許在內地發行的唯一港報。作為「財經大報，商界平台」，香港商報立足香港，聯通內地，輻射海外，每天為您送上港味十足的熱點新聞、富有價值的財經資訊、精彩的生活服務指南以及觀點犀利的時事評論，及時的馬經、波經、彩經。「睇商報，有着數」；香港商報，值得擁有。

香港商報

歡迎訂閱 2024年度香港商報

全年訂閱價格

3240元港幣 (香港地區)

1440元人民幣 (廣東省內)

訂閱諮詢熱線

00852-25905385

0755-83518737

0755-23676888

網址

www.hkcd.com

訂報送好禮

好禮一

2023年11月份訂閱2024年全年紙質《香港商報》，可享受**九折**優惠。

好禮二

訂一份2024年全年紙質《香港商報》，可獲贈**白茶**一餅或**充電寶**一個。

注：以上活動僅限深圳地區

好禮三

掃碼註冊加入「香港商報讀者俱樂部」，僅需**720元/年**，可閱讀**電子完整版**《香港商報》。



香港商報讀者俱樂部



香港商報官網

香港商報微信訂閱

